

## Pe scurt.

## Concurență serioasă pentru Dragnea la șefia PSD!

Social democrații își ascut săbiile, mai cu seamă că președintele PSD, Liviu Dragnea, își simte postul amenințat. Marian Opreșan, președintele Consiliului Județean Vrancea și un contestatar foarte aprig al liderului Camerei Deputaților, a anunțat că va candida pentru o funcție de conducere. Surse din PSD spun că Opreșan vânează chiar postul de președinte deținut de Dragnea. Confruntarea ar urma să aibă loc la Congresul extraordinar care ar avea loc în 10 martie. „Nu am candidat în 2015 la Congres pentru că am spus că nu candidez pentru că am un dosar, e dosarul meu, nu e dosarul partidului. De data asta, pentru că am demonstrat întregii națiuni că sunt nevinovat și nu am nicio legătură cu ceea ce mi-au fost aduse ca și acuzații, vă spun cât se poate de clar că eu candidez la o funcție de conducere în PSD”, a subliniat Opreșan.

## Glume golănești în Parlament!

În cazul deputatului PMP din Vaslui, Corneliu Bichineț, gura bate fundul! Parlamentarul lui Bănescu a făcut, miercuri, o glumă golănească la tribuna Parlamentului, cerându-i deputatei Andreea Cosma să spună ce fel de relație a avut cu procurorul Mircea Negulescu. „Este colega noastră aici de la PSD, care a devenit vedetă națională, Cosma? Este cumva aici? Vreau să știu până la urmă – am o nedumerire, nu masculină, nu de ordin freudian, până la urmă, acel păcătos, Portocală, care s-a dovedit și a fi un barbat foarte prost, a paradiț-o sau nu a paradiț-o?”, a declarat Corneliu Bichineț, deputat PMP, la tribuna Parlamentului. Evident, exprimarea sa a iscat o serie de critici în sala de plen, printre cei care s-au arătat nemulțumiți de cuvintele sale fiind inclusiv aleși ai opoziției. Deputata PSD Andreea Cosma i-a răspuns deputatului PMP Corneliu Bichineț, spunându-i că: „Da, m-a „paradiț” în sensul că mi-a distrus liniștea, viața, fericirea, cariera și sansa de a avea încă un copil, de a-mi întemeia o familie, având în vedere că eram însărcinată la momentul la care efectua o urmărire penală în mod abuziv asupra mea.”

## Moțiunea împotriva ministrului Muncii, respinsă în Camera Deputaților

Plenul Camerei Deputaților și-a exprimat votul, miercuri, asupra moțiunii simple intitulată „Lia Olguța Vasilescu - ministrul minciunii și al injustiției sociale”, inițiată de liberali. Au fost 96 de voturi pentru, 157 de voturi împotriva și 16 abțineri. Moțiunea împotriva ministrului Muncii, depusă de PNL, a fost dezbătută luni în plenul Camerei Deputaților. În moțiune liberalii afirmă că se impune demiterea ministrului Muncii ca urmare a „incompetenței de care a dat dovadă”. „Se impune demiterea doamnei Lia Olguța Vasilescu având în vedere incompetența crasă de care a dat dovadă în exercitarea mandatului de ministru, România fiind un caz unic în lume în care un salariat, în loc să primească salariu pentru munca prestată, este dator angajatorului”, susțineau liberalii. PNL arăta că peste două milioane de români au salarii mai mici, deși li s-a promis că acest lucru nu se va întâmpla. Ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, a declarat, la dezbaterile din plenul Camerei Deputaților, că „nu există nicio statistică din care să reiasă că ar fi scăzut salariile a două milioane de români”.

## Audit

## La cât se cifrează abaterile descoperite de Curtea de Conturi la Primăria Constanța?

Camera de Conturi Constanța a efectuat, în perioada 2 mai - 30 iunie 2017, un audit financiar asupra conturilor anuale de execuție bugetară ale Unității Administrativ Teritoriale Municipiul Constanța. Rezultatele acestui audit au fost făcute cunoscute publicului larg prin publicarea Sintezelor rezultatelor acțiunii de audit desfășurate la unitatea administrativ teritorială Municipiul Constanța. Potrivit rezultatelor date publicității de către Curtea de Conturi a României, prin Camera de Conturi Constanța, au fost constatate mai multe abateri.

## ■ SCUTIRI DE LA IMPOZITE, ACORDATE NELEGAL

■ La Liceul Tehnologic de Electrotehnică și Telecomunicații din subordinea municipalității constănțene, s-a constatat că soldul din balanța la 31.12.2016 al provizioanelor constituite pentru plata drepturilor câștigate în instanță de către profesori, nu reflectă realitatea, fiind mai mare cu 9.991 lei decât valoarea din situațiile prezentate de secretarul șef al instituției (suma estimată a abaterii - 10 mii lei). De asemenea, pentru 20 de persoane fizice au fost acordate nelegal facilități privind scutiri la impozitul pe clădiri și terenuri, respectiv revoluționari/luptători care au contribuit la victoria Revoluției Române din decembrie 1989, deoarece la dosarele de rol fiscal ale acestora nu există certificatele preschimbate, conform prevederilor Legii nr. 341/12.07.2004 a recunoștinței față de eroii-martiri și luptătorii care au contribuit la victoria Revoluției române din decembrie 1989 (certificatele existente la dosare au fost obținute în baza Legii nr. 42/1990). Cu privire la stabilirea, urmărirea și încasarea taxei/impozitului pe mijloacele de transport pe apă, s-a constatat că un număr de 129 persoane fizice și juridice, care figurează înregistrate la Căpitaniile Zonale cu ambarcațiuni pe apă, nu au depus la SPIT Constanța declarație în vederea impunerii, suma estimată a abaterii fiind de 179.00 de lei.

## ■ IMOBILE ȘI TERENURI NEIMPOZITATE CORESPUNZĂTOR

■ Din verificarea taxei de întreținere cimitire/loc de veci datorată de persoanele fizice care dețin locuri de veci în cimitirele Anadalchioi, Central, Constantin Predescu, Municipal, Palazu Mare și Viile Noi, s-a constatat că 4.870 persoane, concesionare ale unei suprafețe



totale de 18.409,23 mp de teren, au certificatele de concesiune expirate și nepreschimbate și nu au achitat această taxă în anii 2016 și 2017, suma estimată a abaterii fiind de 88.000 de lei. În cazul unui imobil teren+clădire, s-a constatat că persoana juridică nu a depus declarație de impunere pentru terenul ocupat de clădiri, care începând cu anul 2016 este supus impozitării. Suma estimată a abaterii este de 8.000 de lei. De asemenea, entitatea a cedat cu titlu gratuit dreptul de folosință a unor suprafețe de teren aparținând domeniului privat al Municipiului Constanța, unor persoane juridice de drept privat, încălcând astfel prevederile Legii administrației publice locale. Suma abaterii se ridică la circa 4 milioane de lei. În plus, pe fondul neexercitării obligațiilor legale privind înregistrarea în evidențele financiar-contabile și tehnico-operative a unor bunuri imobile (cazemat) precum și nedispunerii diligențelor legale derivate din obligațiile generate de statutul de administrator al bunurilor din domeniul public al statului, în ceea ce privește interesul colectiv ocrotit prin normele imperative de protecție a proprietății publice, entitatea prin reprezentanții săi, a facilitat producerea de acte și fapte juridice în legătură cu aceste imobile (atât construcțiile, cât și terenul arondat acestora sub titulatura de zonă de protecție) de către persoane care nu erau abilitate de lege. S-a constatat astfel folosirea acestor bunuri în interesul material propriu al acestora prin transferarea pe bază de documente lipsite de fundament legal, cu titlu gratuit, a dreptului de exploatare în scop economic către terți, persoane juridice și fizice, în dauna intereselor financiare ale

bugetului local.

## ■ AJUTOARE ACORDATE UNOR PERSOANE CARE NU AVEAU DREPTUL?

■ S-au acordat nelegal ajutoare lunare pentru acoperirea unei părți din cheltuielile aferente încălzirii locuinței (lemn de foc, energie termică, energie electrică) în perioada sezonului rece unor persoane care dețin bunuri în proprietate, închiriere, concesiune, comodat sau altă formă de deținere, cuprinse în lista bunurilor ce conduc la excluderea acordării acestui ajutor, suma estimată a abaterii este de 748.000 de lei. O altă neregulă este legată de faptul că s-au acordat nelegal tichete valorice persoanelor care, pe lângă pensie, au obținut și venituri din activități comerciale, din activități agricole, din dobânzi ori din închirierea unor bunuri. Aceste venituri, cumulate cu pensia, au depășit pragul valoric înscris în hotărârea de consiliu local care le dădea dreptul de a beneficia de aceste măsuri de sprijin social. Suma estimată a abaterii este de 52.000 de lei.

## ■ MĂSURILE DISPUSE DE CAMERA DE CONTURI CONSTANȚA

■ Pentru abaterile identificate s-au formulat recomandări cu privire la respectarea prevederilor legale privind încasarea veniturilor, efectuarea cheltuielilor, organizarea evidenței contabile și a sistemelor de control intern. Pentru abaterile care nu au fost remediate în timpul verificării, directorul Camerei de Conturi Constanța a emis decizie prin care s-a dispus luarea măsurilor legale de către conducătorul entității pentru remedierea deficiențelor constatate, urmărirea și încasarea veniturilor, stabilirea mărimii și întinderii prejudiciilor și recuperarea lor.